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 Ata da 113ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de novembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Facão,  Fátima Nunes, Graça 

Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia,  Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, 

Yulo Oiticica,  Zé Neto e Zé Raimundo (52). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Herbert Barbosa, justificando as ausências em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo parabenizou o 

Governador Jaques Wagner pela entrega de ônibus às diversas prefeituras para o transporte 

escolar. Convidou a todos para a reunião no plenário, às 14h30 naquele dia, com a finalidade de 

discutir e aprimorar a primeira lei de resíduos sólidos do Estado da Bahia. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório fez um pronunciamento de desagravo às críticas ao Cel. Castro, Comandante 

Geral da Polícia Militar, ressaltando a dispensa de aparato de segurança pessoal mesmo tendo 

direito. Defendeu a criação do Ministério da Segurança Nacional, ressaltando a importância da 

federalização da segurança pública. O Deputado Capitão Tadeu elogiou o grupo de comunicação 

da Rádio Metrópole pelo programa Café da Manhã com Mário Kertész, que permite conhecer a 

história dos últimos 50 anos da Bahia. Salientou que o Comandante Geral da Polícia Militar não 

dispunha de segurança pessoal, comportando como um cidadão comum quando foi assaltando. 

O Deputado Rosemberg Pinto considera um custo desnecessário a sessão ordinária das 5ª feiras. 

Defendeu a criação da polícia legislativa. Parabenizou o Governo do Estado pela entrega de 76 

ônibus, programa do Governo Federal em parceria com o Governo do Estado e os municípios que 

prioriza investimentos na educação das escolas públicas. O Deputado Álvaro Gomes registrou o 

evento de grande importância para a humanidade que foi a Revolução Rússia, ocorrida em 17 de 

novembro de 1917; em seguida, ressaltou que foi exatamente, na União Soviética, que derrotou o 
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nazifascismo, restabelecendo a paz mundial e inspirou outros movimentos, exemplo da Revolução 

Chinesa e Cubana. Concluiu, afirmando que os ideais socialistas continuam mais vivos do que 

nunca.  O Deputado Adolfo Viana, em questão de ordem, solicitou a inserção dos anais desta da 

Casa, do artigo do jornalista Joaci Góis, registrando o aniversário de oitenta anos do ex-deputado 

Luiz Viana Neto. O Deputado Paulo Azi teceu considerações acerca das notícias veiculadas em 

manchetes dos principais veículos de comunicação, tratando do assalto ao Comandante Geral da 

Polícia Militar da Bahia, no dia anterior. Lamentou que a violência pública ostenta o título de Estado 

mais violento do país e manifestou inconformado com a passividade do Governador. O Deputado 

Deraldo Damasceno, em questão de ordem, parabenizou o Deputado Paulo Azi pelo 

pronunciamento tratando da segurança pública. O Deputado Alan Sanches prometeu detalhar com 

dados concretos as intervenções das obras de infraestrutura, na próxima semana, para 

demonstrar o grande trabalho do Governador Jaques Wagner em Salvador. O Deputado Carlos 

Brasileiro anunciou a realização da sessão especial, no dia seguinte, para tratar da importância 

dos bancos públicos, especificamente Banco do Brasil, Caixa Econômica Federal e Banco do 

Nordeste. Registrou sua participação no seminário lançado pela Fieb, que tratou da interiorização 

dos investimentos no Estado da Bahia.  Declarou-se defensor da regionalização na saúde, 

educação e dos investimentos O Deputado Deraldo Damaceno recomentou cuidado com a 

segurança pública e reconheceu o esforço do Governo do Estado, no sentido de melhorar a 

segurança. Em seguida, comentou que a pesquisa aponta que 55% das pessoas confiam na 

Polícia Militar. O Deputado Bira Corôa parabenizou o Governador Jaques Wagner e a Presidenta 

Dilma pela entrega da Via Expressa, ressaltando o impacto do benefício implementado que 

desafogou o trânsito na Cidade do Salvador. Atendendo questão de ordem formulada pelo 

Deputado Bira Corôa, para continuidade da sessão, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Elmar Nascimento, 

Gaban, Herbert Barbosa, João Carlos Bacelar, Leur Lomanto Júnior, Marcelo Nilo, Paulo Rangel, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto e Targino Machado (11) 
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